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1°) A partir de quand compte -t-on les années ?

Notre calendrier
ses depuis =
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a) Quelle date est indiquée ici ?
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b) Que se passe -t-il en France ce jour- I;‘x ?
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c) Quelle est la date aujourd'hui ?
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d) A quoi le nombre des années correspond -il ?

a) Combien d'années y a-t-il dans un siécle ?
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b) Qu'est - ce qu'un millénaire ?

c) Combien y a-t-il de siecles dans un millénaire ?
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3°) Comment compter les siecles ?
| premier siecle deuxieéme siec
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le troisieme siecle

Le premier siécle a commence avec la naissance

de Jésus de Nazareth en U'an 1 et s'est achevé en l'an 100.
Le deuxieéme siécle a donc commencé en 'an 101 et s'est
acheve en l'an 200, etc.

Pour savoir 3 quel siécle appartient une date,
on ajoute 1 au nombre des centaines d'années.
Par exemple, dans 1492, ity a 14 centaines:
1492 appartient au (14 + 1] 15° siécle.

a) A quel siécle appartiennent les dates suivantes : 496 - 1848 - 1789 ?
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b) Donne une date au choix appartenant au 3 © siécle - au 14 © siécle - au 20 ¢ siécle.

4°) Comment écrire les siécles ?

Pour écrire les siecles et le nom des rois, on utilise les chiffres romains.
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On additionne les chiffres situés cote d cote : XI=10+1= 11

Attention : Quand un petit chiffre romain est placé avant un plus grand, on fait une soustraction.

Par exemple, dans IV le I est avant V donc on retire 1 de 5: IV =4
a) Ecris a quoi correspondent ces chiffres romains : IIT ; XV ; XX

b) Ecris en chiffres romains : 7 ; 16 ; 21

¢) Lis le nom de ces rois : Louis IX, Henri IV ; Louis XIV

Lonids 9 - e 4 - By AL .

d) Ecris en chiffres romains : 11 ¢ siécle ; 4 ¢ siécle ; 19 ¢ siécle ; 21 ¢ siécle
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